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Důležitá
telefon- ní 
čísla

Důležitá telefonní čísla
Policie  
158

Hasiči 
150

Záchranná služba  
155

Integrovaný  
záchranný systém  
112

Obecní úřad  
Ostravice  
558 412 541

Horská služba  
1210, 606 769 010 

Městská policie
156

Policie ČR, obvodní  
oddělení Frýdlant n. O.
974 732 731

Sbor dobrovolných  
hasičů Ostravice  
558 412 541

Pohotovost  
Nemocnice F-M  
558 415 991

Dětská pohotovost, 
Nemocnice F-M  
558 415 994

Pohotovost, 
Nemocnice Ostrava  
596 191 111

Linka bezpečí  
116 111

Rodičovská linka 
840 111 234

ČEZ Distribuce a.s.  
800 850 860

Poruchy plynu 
1239

SENIOR TAXI,  
Frýdlant n. O.  
775 881 690

Základní škola 
a Mateřská škola 
Ostravice  
558 682 005

Informační centrum a místní 
knihovna Ostravice 
558 682 115

Pošta Ostravice 
954 273 914

Správa hřbitovů obce 
Ostravice
558 412 544

Praktický lékař 
558 682 451

Dětský lékař 
603 244 551

Senior Taxi Ostravice 
735 177 770

Biskupství ostravsko-opavské 
Lesní správa Ostravice  
597 822 320, 597 822 321,  
597 822 325

Lesy ČR, s. p., Lesní správa 
Frýdek-Místek, Morávka  
956 110 111

Provoz vodovodu Ostravice  
558 412 554, 722 906 418

Provoz tlakové kanalizace 
Ostravice - hlášení poruch  
733 731 641

Provoz sběrného dvoru  
558 682 026

Dům s byty pro seniory 
Ostravice  
558 682 264



Miroslav Mališ
místostarosta

Pavlína Stankayová
starostka

Jiří Pavlán
místostarosta

Počet obyvatel Ostravice roste,  
dětí se však rodí historicky nejméně
Demografický vývoj Ostravice v posledních letech potvrzuje, že obec zůstává atraktivním mís-
tem pro život. Počet obyvatel dlouhodobě mírně roste, zároveň se však, podobně jako jinde 
v republice, potýkáme s výrazným poklesem porodnosti. Za posledních dvacet let se počet 
trvale bydlících obyvatel zvýšil přibližně o  260 osob. Zatímco v  roce 2006 měla Ostravice 
2 260 obyvatel, o deset let později to bylo již 2 460. K 1. lednu 2025 bylo v obci evidováno 
2 519 obyvatel a k 31. prosinci 2025 jejich počet dále vzrostl na 2 525 osob, přičemž zastou-
pení žen a mužů zůstává dlouhodobě téměř vyrovnané. 

V roce 2024 se k trvalému pobytu při-
hlásilo 86 osob, 48 obyvatel se od-
stěhovalo a 31 spoluobčanů zemřelo. 
V  roce 2025 se přihlásilo 83 nových 
obyvatel, obec opustilo 49 osob a po-
čet zemřelých se vyšplhal na 38 osob. 
V roce 2024 se narodilo 9 dětí, v loň-
ském 10. Už údaj za rok 2024 byl mi-
mořádně nízký. Jednalo se o nejmenší 
počet narozených dětí v Ostravici od 
roku 1973, kdy se tato statistika začala 
sledovat. Rok 2025 bohužel tento trend 
nepotvrdil jako výkyv, ale spíše jako 
pokračující realitu.

Stárnutí populace v číslech
Věková struktura obyvatel na tuto sku-
tečnost jasně upozorňuje. Z celkového 
počtu 2 525 obyvatel eviduje obec 430 
dětí a mladých lidí do 18 let, 760 občanů 

starších 60 let,2 095 obyvatel starších 
18 let. Počet seniorů tak výrazně převy-
šuje nejmladší generaci, což je trend, 
který bude mít v budoucnu dopad na 
oblast sociálních služeb, zdravotní péče 
i komunitního života.

Péče o rodiny, seniory 
i občanský život
O to více si obec váží mladých rodin, 
které se rozhodnou v Ostravici žít. Ně-
kolikrát do roka proto probíhá tradiční 
slavnost vítání občánků, a to vždy indivi-
duálně pro každou rodinu. O tuto milou 
událost je dlouhodobě velký zájem a zů-
stává jedním ze symbolů vztahu obce 
k  nejmladším obyvatelům. Prostřed-
nictvím Sboru pro občanské záležitosti 
nezapomíná obec ani na své jubilanty. 
Ti jsou pravidelně navštěvováni, dostá-

vají krátkou gratulaci a drobný dárkový 
poukaz jako projev úcty a poděkování.

Matrika: víc než jen sňatky
V souvislosti s demografií nelze opo-
menout ani činnost matriky. V  roce 
2024 uzavřelo v Ostravici manželství 
33 párů. V roce 2025 bylo uzavřeno 
28 manželství a  1 partnerství, které 
je od 1. ledna 2025 je navíc možné 
na zdejší matrice uzavírat pro osoby 
stejného pohlaví. Matrika však zajišťuje 
celou řadu dalších agend – od zápisů 
do matričních knih, změn jmen a pří-
jmení, vydávání matričních dokladů 
a osvědčení, přes agendu církevních 
sňatků a  zahraničních manželství až 
po služby CzechPointu, vidimaci a le-
galizaci dokumentů.

redakce, Ivana Lojkásková

SLOVO VEDENÍ OBCE
Vážení spoluobčané,
Je neuvěřitelné, jak čas letí. Ani jsme se nenadáli a v rukách 
držíme již patnácté vydání našeho obecního Zpravodaje. 
Doufáme, že se si za celou tu dobu získal své příznivce a stal 
se oblíbenou a užitečnou součástí života v naší obci. Krásné 
XXXIII. výročí nesl ve svém názvu také letošní obecní ples. 
Jeho atmosféru přináší malá fotoreportáž uvnitř zpravodaje.

Po nádherné zimě se za okny začíná probouzet jaro. Ta le-
tošní byla obzvláště dlouhá a vyzkoušela připravenost zimní 
údržby. Jsme skutečně rádi, že dle Vašich reakcí dopadla 
nad očekávání úspěšně, i  když k  nadprůměrnému spadu 
sněhu docházelo hlavně o víkendech. Nasmlouvaní provo-
zovatelé zimní údržby v čele s šéfem správy majetku panem 
Jiřím Smýkalem byli připravení a vyjížděli od brzkých ranních 
hodin, aby byly cesty co nejlépe sjízdné.

Nádherný výsledek měla i  letošní Tříkrálová sbírka. Měla 
více okruhů a vybralo se téměř 120.000 Kč. Toto číslo svědčí 
zejména o srdcích Ostravičanů, kteří rádi podpoří dobrou 

věc. Děkujeme všem, kteří se akce zúčastnili, ať jako aktéři, 
tak jako dárci.

V tomto roce chystáme celou řadu investičních akcí, jejich 
přehled najdete v článku Plánované investice v obci. V prů-
běhu staveb budete dále informovaní o postupu a případných 
omezeních, které se Vás, občanů, dotknou snad co nejméně.

Přejeme krásné jarní dny a spoustu energie a zdraví!
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Tříkrálová sbírka 2026:  
Ostravice opět pomáhala
Také na začátku roku 2026 se obec Ostravice zapojila do 
tradiční Tříkrálové sbírky, kterou pořádá Charita Česká re-
publika. Díky ochotě dárců, obětavé práci koledníků a vstříc-
nosti všech, kteří jim otevřeli své dveře, se podařilo vybrat 
nádherných 118 652 Kč z celkových 3 144 492 Kč v diecézi. 
Tato částka znovu potvrdila, že solidarita a ochota pomáhat 
mají na Ostravici své pevné místo.

K čemu budou peníze ze sbírky využity
Finanční prostředky z  Tříkrálové sbírky 2026 jsou určeny 
na konkrétní charitativní projekty, které pomáhají dětem, 
rodinám, seniorům i lidem se zdravotním či sociálním zne-
výhodněním. V rámci celého regionu Ostravsko–Opavské 
diecéze se plánovalo prostředky využít zejména na tyto účely:

Doplnění vozového parku – 900 000 Kč
Obnova a  rozšíření vozového parku umožní pracovníkům 
charity bezpečně a efektivně dojíždět za klienty do jejich 
domácností a zajišťovat terénní sociální a zdravotní služby.

Rozjezdy pro budoucí hvězdy – 100 000 Kč
Podpora dětí a mladých lidí, kteří mají talent, ale chybí jim fi-
nanční zázemí. Prostředky pomohou s rozvojem jejich schop-
ností, vzděláváním a smysluplným trávením volného času.

Rekonstrukce a  investice v  pobytových zařízeních  
– 800 000 Kč
Zlepšení technického stavu budov a vybavení pobytových 
zařízení přispěje ke kvalitnějšímu a  důstojnějšímu zázemí 
pro klienty i personál.

Velké poděkování patří všem dárcům, koledníkům, organizá-
torům i dobrovolníkům, kteří se na letošní sbírce podíleli. Díky 
nim se může pomoc dostat tam, kde je skutečně potřeba. 
Ostravice tak i v roce 2026 ukázala, že má otevřené srdce 
a že solidarita zde není jen slovem, ale každoroční realitou.

redakce

Plánované investice v obci v roce 2026
I v tomto roce chceme investovat maximum prostředků, abychom vylepšili 
infrastrukturu obce a zpříjemnili pobyt v obci občanům i návštěvníkům obce.

S nastupujícím teplejším počasím započneme následující 
stavby:

•	 Další část chodníku mezi hřbitovem a domem č. p. 44 
(p. Čunta) včetně opěrné zdi, předpokládaný začátek 
březen 2026

•	 Autobusový záliv u horních paneláků na výjezdu z obce 
směrem na Bílou, předpokládaný začátek duben 2026

•	 Rekonstrukci Parmova mostu, předpokládaný začátek 
červen 2026

•	 Přípravné práce související s  rekonstrukcí Bezručova 
mostu

Je pravděpodobné, že všechny investiční akce v  obci 
přinesou jisté obtíže v dopravní obslužnosti. 

Prosíme proto občany o trpělivost při stavbách a opatrnost 
při provozu na komunikacích – jak motoristy, tak chodce 
a cyklisty.

Alena Bačáková,  
investiční oddělení
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Městská policie hodnotí 
loňský rok na Ostravici
Městská policie Frýdlant nad Ostravi-
cí pravidelně působí na území obce 
Ostravice, kde dohlíží na parkování, 
dodržování veřejného pořádku a bez-
pečnost silničního provozu. Od roku 
2022 strážníci řeší oznámení od občanů 
a  provádějí kontroly, které přispívají 
k bezpečnějším a přehlednějším míst-
ním komunikacím.

Za období let 2022–2025 bylo v obci 
Ostravici vyřešeno celkem více než 
3 987 událostí. Z toho bylo přijato přes 
502 oznámení a řešeno více než 3 485 
přestupkových jednání, zejména v ob-
lasti dopravy – nedovolené parkování, 
překračování nejvyšší dovolené rych-
losti – a veřejného pořádku.

Samotný rok 2025 potvrzuje význam 
a opodstatněnost této činnosti. V prů-
běhu roku bylo na území obce vyře-
šeno více než 1 085 událostí, z  toho 
191 oznámení a 894 přestupků. Strážníci 
uložili příkazem na místě pokuty v cel-
kové výši přes 757 600 Kč. Významnou 
část z toho tvoří dohled nad dodržová-
ním opatření obecné povahy – zákazu 

vjezdu nákladních vozidel nad 12 tun, 
kde bylo uloženo přes 473 000 Kč na 
pokutách. Důsledná kontrolní činnost 
městské policie má zásadní vliv na re-
spektování tohoto opatření a přispívá 
k ochraně místní infrastruktury a zvýšení 
bezpečnosti obyvatel.

Neméně důležitá je oblast tzv. statické 
dopravy, tedy parkování v zakázaných 
oblastech. V problémových lokalitách, 
například ve směru na Sepetnou, došlo 
díky pravidelnému dohledu strážníků 
k výraznému zlepšení dopravní situace 
a větší průjezdnosti komunikací.

Z výše uvedených údajů je zřejmé, že 
činnost městské policie v obci Ostravici 
přináší konkrétní výsledky a měřitelné 
zlepšení bezpečnosti i  veřejného po-
řádku. Na základě dosavadní pozitivní 
zkušenosti se představitelé obcí v sou-
činnosti s  velitelem městské policie 
Bc. Davidem Richterem dohodli na uza-
vření nové veřejnoprávní smlouvy, která 
bude platit na další čtyřleté období, tedy 
až do roku 2030.

V roce 2026 se městská policie zaměří 
mimo jiné na kontrolu dodržování pla-
ceného parkování v  obci. Současně 
bude v měsíci dubnu, v rámci tradiční-
ho „Měsíce bezpečnosti“, probíhat ve 
zvýšené míře měření rychlosti vozidel 
na schválených úsecích komunikací. 
Cílem těchto opatření je nadále posi-
lovat bezpečnost silničního provozu, 
ochranu místních obyvatel a předcházet 
rizikovému chování řidičů.

Občané obce se mohou kdykoliv ob-
rátit na hlídku městské policie 24/7 na 
telefonním čísle 739 272 272 nebo pro-
střednictvím tísňové linky 156.

David Richter 
velitel MP FNO

OPRAVA 
PARMOVA 
MOSTU
Tato oprava je nezbytná nejen 
kvůli jeho havarijnímu stavu, 
ale také proto, že v příštím roce 
právě přes něj povede objížď-
ková trasa při rekonstrukci Be-
zručova mostu. Z toho důvodu 
je nutné provést zpevňující prá-
ce, aby most vydržel zvýšený 
provoz.

Kvůli minimalizaci obtíží při prů-
jezdu budou rozšířeny výhybny 
po objížďkové trase Halfar-Ma-
liš-Bezručův most. V areálu pily 
bude rovněž možnost odstave-
ní auta.

Alena Bačáková, 
 investiční oddělení

V létě 2025 došlo ke zpoplatnění 
parkování u nádraží.
Nastavení systému placení za parkovné obci dodala společnost ANTHO-
NYapp s.r.o., která je rovněž provozovatelem parkoviště. Od července 2025 
do konce roku 2025 bylo za parkovné vybráno přes 250.000 Kč, což je 
zajímavá částka do rozpočtu obce, kterou zpět investujeme do zkrášlení 
prostředí obce.

Letos na jaře rozšíříme zpoplatnění v další části obce – u obecního úřadu, 
u pošty a u hotelu Freud.

Občanů obce, kteří si vyřídili rezidentní kartu, se zpoplatnění nijak nedo-
tkne, případní další zájemci o parkovací rezidentní karty mohou i nadále 
o vystavení žádat dle pravidel uvedených na webu obce.

Od začátku roku 2026 je pohyb na parkovištích a řádné placení parkovného 
monitorován rovněž Městskou policií Frýdlant nad Ostravicí, v létě provede-
me vyhodnocení jak celkové uhrazené roční částky za parkování, tak podílu 
řádně platících řidičů. O výsledku budete informováni.

Alena Bačáková, 
investiční oddělení

DŮLEŽITÉ UPOZORNĚNÍ
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Ostravice opět září na ekologické mapě: 
Získala zlatý certifikát Ekologická obec
Naše obec se dlouhodobě řadí k repub-
likové špičce v  třídění odpadu a péči 
o životní prostředí. Tento fakt nyní po-
tvrdila společnost ASEKOL, která nám 
za náš přístup udělila prestižní zlatý 
certifikát Ekologická obec.

„Toto ocenění není náhodným úspě-
chem, ale především výsledkem dlou-
hodobé snahy a zodpovědnosti občanů 
Ostravice,“ okomentovala ocenění sta-
rostka Ostravice Pavlína Stankayová. 
Certifikát vyzdvihuje především náš 
významný přínos v  oblasti zpětného 
odběru vysloužilých elektrozařízení. 
Ačkoli tato činnost může u některých 
lidí vzbudit úsměv na tváři, správným 
odevzdáváním starých spotřebičů po-
máháme šetřit přírodní zdroje, snižu-
jeme ekologickou zátěž a přispíváme 
k udržitelnější budoucnosti. Ostravice 
se tak dlouhodobě stává inspirací pro 
další obce v naší republice. „Vaše úsilí je 
příkladem toho, jak mohou lokální obce 
aktivně přispívat k vytváření zelenější 

budoucnosti,“ uvedli v dopise zástupci 
společnosti ASEKOL.

Tradice úspěchu pokračuje

Udělení zlatého certifikátu navazuje 
na vynikající výsledky, které Ostravice 
v  této oblasti sbírá v nepřetržité řadě 
již šest let:

•	 Historické prvenství: Již v roce 2020 
získala Ostravice 1. místo v  soutěži 
O KERAMICKÉ SLUCHÁTKO v katego-
rii obcí nad 2000 obyvatel v Morav-
skoslezském kraji. Od této doby obec 
získala 1. místo nepřetržitě každým 
rokem.

•	 Zlatý hattrick se podařil v roce 2022, 
kdy naše obec slavila třetí vítězství 
v řadě

•	 Poslední 1. místo, po šesté v  řadě 
získala v roce 2025. To potvrzuje, že 
třídění elektra je pro nás v Ostravici 
samozřejmostí.

redakce

Projekt obcí Ostravice a Breza 
vyvrcholil společným lyžařským kurzem
Společný projekt Z kopců k sousedům 
na podporu spolupráce se základní 
školou v Breze, který začal už v roce 
2025, vyvrcholil v prvním březnovém 
týdnu lyžařským kurzem. Kurz byl ur-
čen pro 25 žáků z  ostravické školy 
a  15  žáků z  Brezy. V  naší škole byl 
o  kurz velký zájem, a  tak se podle 
předem stanoveného výběru nakonec 
zúčastnili sedmáci, osmáci a deváťáci.

Místem kurzu se stala Krušetnica, obec 
nedaleko Brezy, s ideálním svahem pro 
začínající i pokročilé lyžaře. Ubytová-
ní bylo dohodnuto v penzionu přímo 
u svahu, takže naprosto perfektní. Ne 
nadarmo se penzion jmenoval Pohoda. 
Společně s našimi žáky se kurzu účast-
nilo také 15 dětí z brezovské školy. Ty 
s námi ubytováni nebyli, ale každý den 
za námi dojížděli do Krušetnice. Ve 
středu odpoledne nás místo lyžování 
pozvali k nim do školy a zde byla našim 
žákům nabídnuta možnost zasportovat 
si v tělocvičně nebo si zahrát nějakou 
společenskou hru nebo si jen tak za-
relaxovat. Většinu času ale žáci trávili 
samozřejmě na svahu. Někteří zde 

přijeli už jako pokročilí lyžaři, někteří 
s  lyžováním teprve začínali. Všichni 
se ale na lyžích velmi snažili a  pod 
dohledem zkušených lyžařských in-
struktorů se v jednotlivých družstvech 
postupně v  lyžování zdokonalovali. 
Na konci týdne byla radost pozorovat 
všechny účastníky kurzu, jak hezky 
sjíždějí krušetnický svah. Vyvrcholením 
lyžařského snažení byly závody ve 
slalomu. Nejlepší lyžaři byli za své vý-
kony po zásluze odměněni medailemi 
a drobnými cenami. 

Na závěr kurzu proběhl společný večer 
našich i slovenských účastníků kurzu. 
Pro všechny byl připraven česko-slo-
venský kvíz, zazpívali jsme si při kytaře 
a nakonec si všichni užili krátkou dis-
kotéku. Bylo velmi milé, že se závě-
rečného společného večera zúčastnili 
zástupci pedagogů brezovské školy 
a také zástupci vedení obou škol i obcí.

Lyžařský kurz je za námi a můžeme říct, 
že naprosto splnil všechna očekává-
ní, která jsme při psaní projektu měli. 
Žákům naší školy byla dána možnost 

naučit se lyžovat nebo se v  lyžová-
ní zdokonalit, mohli poznat kraj naší 
spřátelené školy a  sblížit se s  jejími 
žáky, mohli se blíže poznat či upev-
nit svá kamarádství v  rámci třídních 
kolektivů, i když v omezeném počtu. 
A co bychom mohli považovat za nej-
větší bonus celého týdne?  Nádherné 
slunečné počasí a přitom velmi dobré 
sněhové podmínky! Zkrátka lyžák se 
povedl. 

Děkujeme toto cestou obci Ostravice 
za podporu a spolufinancování projek-
tu, díky němuž se lyžařský kurz mohl 
uskutečnit.

Vladimíra Tomečková,  
zástupkyně ZŠ
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Veselý maškarní bál  
naplnil Hotel Freud
Dětem a  rodičům patřilo jedno břez-
nové páteční odpoledne. V prostorách 
hotelu Freud se konal veselý maškarní 
bál, který představil pestrou přehlídku 
nápaditých kostýmů a masek.

Velké poděkování patří také rodičům, 
kteří se do zábavy zapojili společně 
s dětmi a přišli rovněž v převlecích. Díky 
tomu měla celá akce ještě příjemnější 
a  slavnostnější atmosféru. O  bohatý 

program plný hudby, tance a  her se 
postarala skupina Nahodile, která se 
postarala o dobrou náladu po celé od-
poledne.

Děkujeme všem dětem i  rodičům za 
skvělou účast a společně strávený čas. 
Už nyní se těšíme na další ročník a věří-
me, že se příští rok opět setkáme v tak 
hojném počtu.

(Klub rodičů)

Den 
otevřených 
dveří v naší 
mateřské 
škole
V naší mateřské škole proběhl Den 
otevřených dveří, během kterého 
jsme s radostí přivítali rodiče i budou-
cí školkáčky. Návštěvníci měli mož-
nost prohlédnout si prostory školy 
a seznámit se s naším vzdělávacím 
programem.

Pro děti jsme při-
pravili tvořivé akti-
vity a drobné hry, 
aby si mohly škol-
ku samy vyzkou-
šet a  poznat, jaké 
je u  nás učení zá-
bavné. Děkujeme 
všem, kteří nás při-
šli navštívit, za milá 
setkání a příjemnou 
atmosféru. Těšíme 
se na další společ-
né akce i na nové 
kamarády v  příš-
tím školním roce!

MŠ Ostravice

Závěr školní inspekce velmi kladně 
ohodnotil školu a pedagogy
V únoru proběhlo v ostravické základní i mateřské škole še-
tření České školní inspekce. Předmětem inspekční činnosti 
bylo zjišťování a hodnocení podmínek, průběhu a výsledků 
vzdělávání podle školních vzdělávacích programů. Inspekce 
navštívila vyučovací hodiny u každého učitele na základní 
škole a účastnila se také řízené činnosti v mateřské škole. 
Formou dotazníků a rozhovorů zjišťovala informace týka-
jící se školního prostředí, klimatu školy, vybavenosti školy 
i vztahů mezi zaměstnanci.

A  jaká byla hodnotící zpráva? „Vzdělávání v  jednotlivých 
třídách bylo plánované, tematicky ucelené a probíhalo v pro-
středí podporujícím aktivní zapojení. Učitelky přistupovaly 
k dětem empaticky a vstřícně, což přispívalo k atmosféře 
důvěry. Komunikace probíhala bez zábran mezi vrstevníky, 
učitelkami i dalšími zaměstnanci,“ tolik z citace zprávy, která 
školy ohodnotila velmi kladně.

K silným stránkám školy patřila spolupráce mateřské a zá-
kladní školy a také promyšlená spolupráce s vnějšími partne-
ry. Dále inspekce vyzdvihla materiální podmínky vytvářené 
školou a motivační prostředí pro zapojení žáků do širokého 
spektra volnočasových aktivit, čímž je podporován rozvoj 
jejich zájmů, kompetence a pozitivní vztah ke škole.

Inspekce samozřejmě nabídla také oblasti ke zlepšení. Mezi 
ně patřilo například zvýšení míry vzájemného hodnocení 
žáků ve výuce, upřesňování cílů vyučovací hodiny nebo 
dbání na správný sed či úchop jídelního příboru dětí v MŠ. 
Jsme rádi, že nám hodnocení naší školy Českou školní 
inspekcí potvrdilo, že si děti v naší škole mohou být jisti 
kvalitní výukou a cítit se zde dobře.

Vladimíra Tomečková,  
zástupkyně ředitelky ZŠ
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Na základní škole to žije!
Druhé pololetí je v plném proudu a ostravická škola žije naplno! Žáci soutěží, recitují, skáčou 
do výšky a prožívají nezapomenutelné chvíle při zápisu prvňáčků, tradičním Valentýnském 
discoplese i  zimním lyžařském kurzu. Přinášíme přehled nejzajímavějších okamžiků, které 
ukazují, jak pestrý a radostný je život na Základní škole Ostravice.

Soutěže a  olympiády: ostravické 
talenty v akci
První měsíce letošního roku byly pro 
žáky Základní školy Ostravice naplněny 
napětím a radostí ze soutěžení. Hned 
na konci ledna, v den pololetního vy-
svědčení, se konala tradiční Pololaťka – 
soutěž ve skoku vysokém, na kterou se 
celý leden pilně připravovali v hodinách 
tělocviku. Soutěž si získala srdce mnoha 
ostravických žáků a každý předvedený 
skok byl důkazem píle a odhodlání. Kro-
mě sportovních výkonů se žáci zapojili 
i do biologické a zeměpisné olympiády 
a recitační soutěže. Úspěch slavili pře-
devším recitátoři z  1. stupně, z  nichž 
jeden postoupil až do okresního kola 
a hrdě reprezentoval školu.

Zápis do 1. třídy: pohádkový start 
školního života
Září se pomalu blíží a s ním i nová ge-
nerace prvňáčků. Zápis do 1. třídy se 
letos uskutečnil již 3. února a děti si ho 
doslova užily. Prošly pohádkovou cestou 
s postavičkami z českých večerníčků, 
kde mohly předvést své dovednosti 
a poznat školu, která se brzy stane jejich 
druhým domovem. Celkem se zapsalo 
26 nadšených dětí, jejichž zvědavé oči 
a rozzářené úsměvy slibují, že září při-
nese do školy novou energii a radost.

Valentýnský discoples: elegance, 
hudba a přátelství
Valentýn je svátkem všech zamilova-
ných a pro ostravické děti je také spo-
jen s tradičním Valentýnským discople-
sem. Jako každý rok se o jeho přípravu 
a zdárný průběh stará Klub rodičů Os-
travice, za což jim patří obrovský dík.

Discoples je velmi pěknou oblíbenou 
akcí. Žáci 2. stupně, které během ce-
lého školního roku vidíme nejčastěji 
v  mikinách s  kapucí na hlavě, se pro 
tento večer promění v elegantní mladé 
dámy a pány a chovají se najednou úpl-
ně jinak. V posledních letech se stalo 
hezkou tradicí, že na ples přicházejí bý-
valí žáci naší školy, a že jich letos přišlo 
opravdu hodně! Svou návštěvou nás už 
druhým rokem poctili žáci a učitelé ze 
slovenské školy v Breze. Těší nás, že se 
jim tato akce líbí a že se tak ještě více 
prohloubí přátelství a spolupráce mezi 
oběma školami.

O  hudební a  taneční zábavu se na 
discoplese perfektně staral Antoním 
Langr, kterého někteří znají z tanečního 
klubu Antonio. Na plese nechyběla ani 
bohatá tombola, o kterou se také za-
sloužily maminky z Klubu rodičů, škola 
z Ostravice a z Brezy a další sponzoři.

Myslím si, že touto akcí naši „puberťáci, 
skvěle strávili valentýnský předvečer 
a  že právě od nich míří ke Klubu ro-
dičů největší dík. Takže: Rodiče, moc 
děkujeme!

redakce,  
podklady Vladimíra Tomečková

SBĚR PNEUMATIK
Ve dnech 14. 3. – 30. 4. 2026 budou mít občané Ostravice 
znovu možnost bezplatně se zbavit starých nepotřebných 
pneumatik bez disku. 

V této době bude možné takové pneumatiky uložit ve sběrném 
dvoře v Ostravici v pravidelné provozní době:

Úterý–Neděle
od 13.00 do 17.00 hodin.

OBECNÍ ÚŘAD 
OSTRAVICE
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ANI VĚK NEMUSÍ BÝT 
PŘEKÁŽKOU !

Staňte se pěstouny - 
náhradními rodiči!

Spojte svůj život s dětmi, které nemohou vyrůstat ve 
vlastní rodině, dejte jim lásku a domov, na který 

čekají a děti dají Vašemu životu nový smysl.

Hledáme jednotlivce i manželské páry, zdravé 
a aktivní, třeba i po „padesátce“, nabízíme odbornou 

i finanční podporu a spolupráci. 

Přijďte se informovat, jak se stát pěstounem!

Kontaktujte Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí, odbor sociálních věcí, 

pracoviště ul. Hlavní 139, kancelář č. 120, sociální pracovnici pro 

náhradní rodinnou péči 

Bc. Kateřinu Illésovou, tel.: 558 604 179, 
e-mail: killesova@frydlantno.cz  .  

 

www.dejmedetemrodinu.cz
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Odkud pocházíte a jaké bylo vaše dětství?
Narodil jsem se do rodiny zemědělce v Lubně. Neměli jsme 
to lehké. Tatínek se po smrti své první ženy musel sám starat 
jak o velký grunt, tak o své potomky. Já se s bratrem narodil 
až později. Rodiče nás vychovávali skromně a přísně. Jak to 
sami uměli, vštěpovali nám pravdomluvnost, poctivost a lásku 
k Bohu. Po základní škole jsem nastoupil na jedenáctiletou 
střední školu ve Frýdlantu nad Ostravicí. Měl jsem to štěstí, 
že mě učil pan profesor Miloslav Oliva a také jeho žena. Ale 
třeba i Marie Bařinová, kterou dodnes zveme na třídní srazy. 

Jak moc Vás to ovlivnilo ve Vašem životě?
Mít dobrou rodinu a postarat se o ní se stalo i mým životním 
mottem a posláním. 

Co Vás čekalo po střední škole?
Po střední škole jsem odjel na vysokou školu do Brna, kde 
jsem na strojní fakultě vystudoval obor slévárenské tech-
nologie. Od roku 1965 jsem byl zaměstnán v železárnách 
a drátovnách v Bohumíně. Zprvu jako samostatný technolog, 
později jako technolog slévárny. Mnozí z Vás máte doma 
naše radiátory nebo kotel. Mimo jiné to znamenalo denně 
z Lubna dojíždět právě tam. Vše ale změnila moje manželka, 
na kterou toho mého dojíždění bylo až příliš. Po roce hledání 
mě přijali do Výzkumného ústavu hutnictví železa v Dobré, 
kde jsem pracoval třicet tři let. 

Jak jste se dostal z výroby do vedení výzkumného 
ústavu a jaká byla vaše role?
Z počátku jsem pracoval jako vedoucí oddělení odstředi-
vého lití. Jak se schylovalo k revoluci, začali jsme uvažovat 
o privatizaci. Měli jsme velké know-how, ale v ústavu se dříve 

vyráběly pouze zkušební vzorky. Sám jsem přihlásil devět 
průmyslových patentů.

Co bylo největším impulsem, aby se z Vás stal pod-
nikatel?
Po revoluci nebylo dostatek financí na řešení výzkumných 
úkolů tak, aby se výzkumná pracoviště udržela. Tehdy tam 
pracovalo až 750 zaměstnanců. Proto vznikl návrh, aby se pů-
vodní výzkumný ústav hutnictví a železářství restrukturalizoval 
na výrobní podnik, a aby se vyhledaly úplně nové výrobní 
programy, a s tím nové konkurenceschopné výrobky, které by 
šly na odbyt. Bylo nutné hodně investovat, pořídit nové stroje 
a další výrobní zařízení. Měl jsem tehdy na starosti slévárnu. 
Začínali jsme od nuly. Na úvěr jsme pořizovali a instalovali 
nové stroje a další výrobní zařízení. Pak proběhla privatizace 
a začaly se realizovat nové výrobní programy. Postupně se 
začínalo dařit. Specializovali jsme se na náročné výrobky 
a úspěšně jsme začali zdolávat i zahraniční odbytiště. Nebylo 
to lehké, ale zvládli jsme to. V roce 2007 nás koupily Třinec-
ké železárny, které úspěšně pokračují v zavedené výrobě 
s velmi dobrými hospodářskými výsledky.  

Co Vás nejvíc s Ostravicí spojuje?
Asi hlavně to, že jsem byl tady v  evangelickém kostele 
pokřtěn. Samozřejmě jsem chodil na náboženství, prošel 
konfirmací, chodil do kostela. Ale třeba jen dvakrát do mě-
síce, kvůli zaměstnání, které vyžadovalo tu a tam pracovat 
v neděli.  Téměř do svých osmnácti let jsem v Boha nevěřil. 
Poslouchal jsem rodiče, co jsem považoval za povinnost, 
ale víru jsem bral jako tradici patřící k rodině. Když jsem byl 
malý, chodili jsem do kostela z Lubna, kde jsem bydlel, pěš-
ky. Dvě a půl hodiny sem a tu samou dobu zpět. Když byla 
jitřní bohoslužba o Vánocích, vycházeli jsme z domu po třetí 

Pomáhám stavět mosty  
mezi minulostí a přítomnostíPomáhám stavět mosty  
mezi minulostí a přítomností

Celý život se držel ctností, které mu vštípili rodi-
če: poctivosti, pravdomluvnosti a  úcty k  Bohu. 
Začínal jako syn zemědělce v Lubně, pak vystu-
doval slévárenskou technologii, vypracoval se 
z  technika až na úspěšného podnikatele, který 
dokázal převést výzkumné know-how do moder-
ního podnikání. Přesto zůstal milým a skromným 
člověkem, který si váží tradic a historie. To, co se 
za celý život naučil, aplikuje poslední roky v roli 
kurátora ostravické evangelické farnosti. Navá-
zal tak na rodinnou tradici. Obnovuje její život 
a podporuje nové generace. S tímto nasazením 
a s hlubokým respektem k předkům si také o živo-
tě ostravického evangelického sboru popovídáme 
s Ing. Janem Kaňákem. Ing. Jan Kaňák
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hodině ráno. Přiznám se, moc jsem z toho nebyl nadšený. 
Ale vážil jsem si rodiče, stejně jak si je vážím i dnes, když už 
dávno nežijí. Udělali pro nás hodně. 

Jaká je vůbec evangelická historie na Ostravici a v pří-
mém okolí? 
Podle vyprávění mého tatínka žili naši praprapředkové ve 14. 
století někde na Frýdlantsku. Samozřejmě, všichni vychováváni 
v katolické víře. Po upálení Mistra Jana Husa se rozhodli přidat 
k protestantům, dokonce i k husitům. Husité tady vládli od roku 
1420 do roku 1435. Hlavní sídlo měli na Hukvaldech a ovládali 
celé Frýdecko–Místecko. Po bitvě na Bílé hoře v roce 1620 
byl vyhlášen přísný patent jedné církve a podřízení zbytku.  To 
nepřipadalo v úvahu a utekli do polské Wisly, kde žili až do roku 
1783, kdy byl vyhlášen Toleranční patent. Vždy se chtěli vrátit 
zpět a využili tuto možnost. Své pozemky zpět nedostalo, ale 
mohli se usídlit na horách u Starých Hamer. Vznikly tak dnešní 
Školeny, kde koupili chalupu a žili tam. Ze zkušenosti z Wisly 
si sami dělali bohoslužby a četli Bibli Kralickou. Sešlo se jich 
třeba patnáct nebo dvacet a biblicky se školili. Po sto letech 
se postavil ostravický kostel. 

O jak velkou farnost se vlastně jednalo?
Ostravický sbor pokrývá evangelíky z  jedenácti okolních 
obcí. Nejpočetnější skupina pocházela z Ostravice, Starých 
Hamer a Frýdlantu nad Ostravicí. Celkem nás už na počátku 
stavby kostela bylo asi pět set padesát. Tento stav se držel 
až do druhé světové války. Během ní počet vzrostl až na 
úctyhodných sedm set padesát členů. To bylo samozřejmě 
ekonomicky i společensky přínosné. V roce 1946 se začalo 
mluvit o  náboru do pohraničí. Pro nás to znamenalo, že 
se tam vystěhovalo přibližně dvě stě padesát členů. V tu 
dobu tady sloužil bratr farář Adam Pindor, který tady dobře 
sloužil třicet let. Já si ho pamatuji jako faráře i jako učitele 
náboženství. Po jeho odchodu do důchodu byl kurátorem 
sboru můj tatínek. 

Jaký podíl členů tvoří právě obyvatelé z  Ostravice 
dnes?
V minulosti tvořili Ostravičané největší podíl. Dnes je tomu 
jinak. Nicméně, během posledních tří let přišlo asi devět 
nových lidí, ze kterých máme osm stálých členů.

Co bylo impulsem stavby evangelického kostela? 
Jak to bývá, původně vše mělo být jinak. Původní sbírka byla 
totiž určena na stavbu evangelické školy na Starých Hamrech. 
Nasbírali deset tisíc zlatých. Jejich žádost však vrchnost 
zamítla. To bylo zhruba v roce 1868. Shodou okolností byl 
v  platnosti toleranční patent a  naši předkové se rozhodli 
postavit kostel. To se povedlo v roce 1877.

Co stálo za rozhodnutím hlouběji propojit Vaši životní 
cestu s ostravickou farností? 
Zhruba po roce 1975 jsme spolu s  manželkou bydleli ve 
Frýdku–Místku a chodil jsem do kostela tam. Byl jsem v tu 
dobu vedoucím výzkumného oddělení a musel jsem každý 
den zadat výzkumníkům a dělníkům práci. Často jsem se 
v sobotu věnoval rodině a mamince, v neděli ráno jsem byl 
už v práci. Asi si dovedete představit, jak jsem se těšil na 
důchod. První rok v důchodu jsem o práci nechtěl ani slyšet 
a našli byste mně jen doma a na zahradě. Po této době nastal 

velký zlom a vrátil jsem se do kostela na Ostravici. To bylo 
za faráře Janáse. 

Bylo toto období pro evangelickou farnost nějak 
specifické? 
Nechci se nějak našeho bratra dotknout. Jak nastoupil, měl 
náš sbor více než pět set členů. Tento počet postupně klesal, 
a když odcházel, v kartotéce jich bylo 144. Dnes je jich zhruba 
100. Uměl kázat, ale co se týče hospodářské činnosti, nebylo 
to nejlepší. V roce 2018 jsem byl poprvé, ještě ve starém 
staršovstvu, zvolen kurátorem.

Přiblížíte nám, co znamená být kurátorem? 

Jedná se zejména o hospodářskou činnost. Aby vše fungo-
valo, jak má. Starám se o naše tři stavby. Nově zrekonstru-
ovaná je společenská místnost na faře, kde se konají menší 
bohoslužby a setkání, nebo byt na faře, který se nájmem 
podílí na chodu sboru. Kromě oprav se věnujeme také zve-
lebování okolí kostela. Za všechny uvedu například projekt 
vydláždění prostoru před kostelem. Kostel je nedílnou sou-
částí turistických míst v naší malebné obci a rozhodně musí 
Ostravici reprezentovat. Kdo z místních ještě kostel na ko-
pečku nenavštívil, překvapí jej místo s nádherným výhledem. 

Jaké byly Vaše první kroky v roli kurátora?
Tehdy nedobrá situace byla způsobena především velkým 
úbytkem členů sboru, ale také například nevhodným vytá-
pěním. Malý sbor doslova živořil ze sbírek, příspěvků a darů. 
To způsobovalo, že byl nedostatek financí na opravy budov 
a opravovalo se jen to nejnutnější. Ve špatném stavu byl 
nejenom farní byt, ale třeba i veřejné záchodky. Inicioval jsem 
několik oprav, ale při dalším navrhování nedostatků jsem se 
dostal do rozporu s tehdejším farářem a na svou funkci jsem 
rezignoval. Vše se změnilo až s příchodem nového faráře 
Štěpána Marosze v roce 2021. Rok poté jsem stal kurátorem 
já. Ihned jsme si stanovili priority oprav. Opravil se farní byt, 
schůzovní kancelář, chodby v přízemí a započali jsme opravy 
interiéru kostela.

Odkud získáváte finanční prostředky na investování 
a opravy?
Finance získáváme z několika zdrojů. Z chrámových sbírek, 
členských příspěvků, darů, z  dotací ústředí církve, fondu 
Jeronýmovy jednoty, ale velkou část také od obce Ostravice, 
které bych chtěl touto cestou nesmírně poděkovat. 

Čím farnost žije během roku a co obyvatelům Ostra-
vice nabízí?
Za poslední tři roky jsme dali, jak se říká, zelenou aktivním 
členům. Kromě stálých členů se tak čím dál častěji zde 
setkáváme s turisty nebo novými návštěvníky. Hlavně díky 
Karlovi Fonovi, Luďkovi Mrkvovi a Pavlíně Polohové se tady 
zavedly koncerty, přednášky nebo akce pro děti. Koncerty 
přináší nejenom písně duchovní, ale i světské. Nově koncerty 
realizujeme mimo neděli a těší se pravidelné účasti necelé 
stovky návštěvníků. Loňský advent se otevřel dětem a kostel 
začali navštěvovat i lidé, kteří sem po celý rok nepřijdou. Tra-
diční jsou Půlnoční bohoslužba, Noc kostelů, povedená byla 
také premiéra Čtení v kostele. Ze zvědavosti nás navštíví na 
dvě stovky návštěvníků, a to je hezké číslo. Za předchozího 
faráře nešly organizovat akce pro děti. Navíc, potřebujete 
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Dalibor se narodil v roce 1961 v Ostravici a  již od mládí tíhl k výtvar-
nému umění. Po základní umělecké škole pokračoval ve studiu pod 
vedením frýdecké malířky Elišky Servátkové a postupně z  talentova-
ného začátečníka vyrostl v uznávaného umělce. Jeho díla, inspirovaná 
beskydskou krajinou a později i hlubšími figurálními motivy, přinášela 
divákům meditaci nad přírodou, životem i lidskou zkušeností.

Vystavoval nejen v regionálních galeriích, ale jeho tvorba byla 
oceňována i mimo hranice naší republiky. Byl jedním z mála 
ostravických rodáků, kteří své umění prezentovali i v zahraničí, 
a jeho obrazy zůstávají cenným odkazem pro všechny, které 
oslovuje spojení člověka a přírody. Jeho díla byla dlouhodobě 
součástí stálé expozice Galerie umění Ostravice, kde budou 
nadále připomínat jeho životní vášeň a uměleckou dráhu.

V této těžké chvíli vyjadřujeme upřímnou soustrast jeho ro-
dině, přátelům a všem obdivovatelům jeho tvorby. Ostravice 
ztrácí nejen umělce, ale i člověka, který svou prací obohacoval 
kulturní život naší obce.� vedení obce Ostravice

Přijďte darovat 
své nepotřebné 
jízdní kolo 
a dejte mu 
nový smysl. 
Ostravice se i  letos zapojuje do 
projektu Kola pro Afriku, který 
pomáhá dětem v afrických zemích 
dostat se bezpečně a pravidelně 
do školy.

Sbírka jízdních kol se uskuteční 
ve čtvrtek 9. dubna od 15.00 do 
18.00 hodin na prostranství na-
proti knihovně v  Ostravici. Kola 
mohou být i  starší,  důležité je, 
aby ještě mohla sloužit. Projekt 
pomáhá dětem překonávat dlou-
hé vzdálenosti mezi domovem 
a školou, které jsou často hlavní 
překážkou jejich vzdělávání.

Projekt Kola pro Afriku funguje 
v  České republice již řadu let 
a  díky dárcům z  mnoha obcí se 
podařilo odeslat tisíce kol tam, 
kde skutečně mění životy. I  Os-
travice se v  minulých letech do 
sbírky zapojila a každé darované 
kolo znamenalo konkrétní pomoc 
konkrétnímu dítěti.

Více informací poskytne Pavlína 
Stankayová, tel. 733 531 533.

Děkujeme všem, kteří se rozhod-
nou pomoci.

někoho, kdo s dětmi umí pracovat a má 
předchozí zkušenosti. Vloni se toho 
ujala Pavla Polohová a výsledkem byly 
dvě skutečně povedené akce.

Jaké akce Vás čekají v nejbližším 
období?
Ještě do prázdnin nás čekají dvě velké 
události. Mimo to se zcela určitě opět 
zapojíme do Noci kostelů. Mnozí po-
střehli, že jsme nově zavedli biblické 
hodiny. Ty vede současný administrátor 
sboru bratr Michal Chalupski. Aktuálně 
probíráme knihu Genesis. Dostaneme 
se tak k  hlubokým detailům. Nemálo 
podobně, jak tomu bylo kdysi na Škole-
nách. Hodiny jsou samozřejmě zdarma 
a  otevřeny pro širokou veřejnost. Na 
letošek připravujeme například disku-
si s bývalým ministrem kultury panem 
Danielem Hermanem.

Co je podle Vás příčinou odlivu 
dobrých kazatelů?
Odliv kazatelů a členů není ničím ne-
obvyklým. To zažívá snad kromě Církve 
adventistů sedmého dne každá církev. 
Vlivů u nás bylo hodně. Hlavním problé-
mem je skutečnost, že dobrý kazatel do-
káže svá obdarování efektivně rozvinout 
pouze ve větším sboru. Toto je i naše 
zkušenost. Třeba bývalý pan farář Ma-

rosz odešel do Hošťálkové, kde je snad 
na tisíc členů. Rotace farářů však není 
na škodu. Naopak, jsem přesvědčen, 
že by farář neměl být na jednom místě 
déle než deset let. To se pak negativně 
odrazí na kvalitě kázání.

Jaké jsou Vaše plány do budoucna 
ohledně duchovní služby?
Ordinovaný kazatel má své civilní za-
městnání a na kázání se pak připravuje. 
Mým cílem je, abychom kromě administ-
rátora získali na naši farnost alespoň dva 
ordinované kazatele. Velkou radost by 
mi udělalo, kdyby jednou za měsíc u nás 
mohla kázat třeba Ráchel Polohová. 

Zbývá Vám čas ještě na nějaké ko-
níčky?
Od malička mě baví filatelie. Dnes se 
ale víc realizuji na zahradě. Pěstuji si 
vlastní brambory a  mám radost, když 
se podaří manželce vypěstovat další 
zeleninu. Na rozdíl od mého políčka má 
hned dva skleníky. Největší radostí jsou 
moje děti a samozřejmě vnoučata. To 
nejstarší ukončí v příštím roce studium 
na právnické fakultě Masarykovy uni-
verzity v Brně, další tři vnoučata zatím 
studují na gymnáziu.

Rozhovor a foto: Honza Škraňka

Osobnost měsíce

S hlubokým zármutkem 
oznamujeme, že nás opustil 
významný ostravický malíř 
a rodák Dalibor Valášek. 
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Březen  
– měsíc knihy 
v knihovně
Beseda se spisovatelem 
Františkem Šmehlíkem
Jsme moc rádi, že jsme mohli v naší 
knihovně přivítat spisovatele Fran-
tiška Šmehlíka. Svým přístupem 
a  vyprávěním dokázal zaujmout 
každého posluchače. V  roce 2023 
získal cenu Magnesia Litera za knihu 
Šelma. František je nejen spisovatel, 
ale také trojnásobným mistrem re-
publiky v judu.

Proběhlé akce pro děti MŠ a ZŠ 
Ostravice

•	 Kvízový večer 13. 3.

•	 Společné čtení 18. 3. 

•	 Velikonoční vyrábění 25. 3. 

O divadelní zájezdy je na  
Ostravici obrovský zájem
Potěšující zprávou nejenom z loň-
ského roku je obrovský zájem o di-
vadelní představení. Na ty obec 
Ostravice pořádá zájezdy a  téměř 
vždy jsou ve velmi krátkém čase 
vyprodány. „Svědčí to o silném kultur-
ním podhoubí a náročnosti ostravic-
kého diváka. Ačkoli sami divadelní 
scénu nemáme, chceme nadále tím-
to směrem pokračovat,“ hodnotí 
zájem o nabídku divadel starostka 
Pavlína Stankayová. 

V uplynulém roce tak Ostravičané 
mohli navštívit muzikálovou klasiku 
Oliver, Chicago, Mamma Mia nebo 
činohru Testosteron. V letošním roce 
jsme již stihli dvě představení: Kinky 
Boots - Boty, které mění svět a mož-
ná i  Ostravu!!! a  DONAHA! (Hole 
dupy). V dubnu nás čeká neustále 
oblíbená činohra Idiot.

redakce, 
 podklady TIC Ostravice

KOS: Rok 2026 členové klubu zahájili  
lednovou hodnotící schůzkou v knihovně

V Ostravici se obnovily 
biblické hodiny

Přítomní byli seznámeni se všemi ak-
cemi předešlého roku a vyslechli návrh 
akcí na rok 2026. Součástí setkání 
byl výběr členského příspěvku a malé 
občerstvení. V měsíci únoru jsme se 
opět setkali v  naší místní knihovně 
k oblíbenému kvízu, který pro náš klub 
připravila a prezentovala paní knihov-
nice Martina Klímková. Tentokrát byly 

otázky náročnější, ale všichni jsme byli 
spokojeni, a měli tak možnost osvěžit 
a prověřit si své znalosti. Dne 11. břez-
na jsme se setkali v sále hotelu Freud 
u příležitosti Mezinárodního dne žen. 
Slavnostní odpoledne zpestřili svým 
vystoupením žáci ostravické základní 
školy s paní učitelkou Peřinovou a také 
ostravický rodák Michal Rodný svým 

obdivuhodným žonglérským vystou-
pením. Vyvrcholením odpoledne bylo 
losování bohaté tomboly. Slavnostní 
setkání se vydařilo. Poděkování patří 
všem aktérům, kteří se podílejí na zdár-
ném průběhu našich klubových akcí. 

Jana Nevludová, KOS

Sbor Českobratrské církve evangelické 
v  Ostravici zve všechny zájemce na 
nově obnovené biblické hodiny. Se-
tkání probíhají v určených datumech 
na faře  od 17.00 hodin a jsou otevřena 
každému, kdo má chuť společně číst, 
přemýšlet a  diskutovat nad biblický-
mi texty. Aktuálně se probírá kniha 
Genesis. 

Biblické hodiny nabízejí prostor k za-
stavení v  každodenním shonu, mož-
nost sdílet své otázky i  pohledy na 
víru a život a také příležitost k setká-
ní s  lidmi napříč generacemi. Nejde 
o přednášku, ale o otevřené setkání, 
kde je vítán každý – ať už pravidelný 
účastník bohoslužeb, nebo ten, kdo 
přichází poprvé.

Všichni jste srdečně zváni. Přijďte mezi 
nás posedět, přemýšlet a načerpat po-
vzbuzení pro všední dny.

(redakce)

V  jarním období roku 
2026 se biblické hodi-
ny uskuteční v těchto 
termínech:
•	 26. března 2026

•	 9. dubna 2026

•	 23. dubna 2026

Spolková činnost a sport
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Velikonoční bohoslužby
Českobratrská církev Evangelická na Ostravici

22. 3. 2026 v 9:30 bratr farář Michal Chalupski,
výroční sborové shromáždění, bohoslužba s večeří Páně

29. 3. 2026 v 9:30 bratr Karel Fon,
Květná neděle, Modlitby na křížové cestě a skupina S.R.O.

3. 4. 2026 v 13:00 sestra Pavlína Polohová,
odpolední akce pro děti a jejich rodiče

3. 4. 2026 v 15:00 bratr farář Michal Chalupski,
Velký pátek, bohoslužba s večeří Páně

4. 4. 2026 v 21:00 bratr farář Michal Chalupski,
evangelická velikonoční vigilie, bohoslužba bdění z Bílé 
soboty na neděli Zmrtvýchvstání, která slaví vítězství života 
nad smrtí. Zahrnuje liturgii ohně a světla.

5. 4. 2026 v 9:30 sestra Rachel Polohová,
Velikonoční neděle 

12. 4. 2026 v 9:30 bratr farář František Hruška

19. 4. 2026 v 9:30 bratr Tomáš Chasák

26. 4. 2026 v 9:30 bratr farář Michal Chalupski,
bohoslužba s večeří Páně

Zveme všechny zájemce na biblické hodiny, které se 
konají na faře od 17:00 ve dnech: 12. 3.,   26. 3.,   9. 4.,   
23. 4. 2026

Římskokatolická farnost Ostravice

29.3.2026 -Květná neděle, žehnání ratolestí, pan farář 
doc. ThDr. PaedDr. Andrej Slodička, PhD.
Mše: OSTRAVICE v 8.00, BÍLÁ v 10.30 

2.4.2026 -Zelený čtvrtek, večerní mše na památku Večeře 
Páně, pan farář doc. ThDr. PaedDr. Andrej Slodička, PhD.
OSTRAVICE 17.00, Mše na památku poslední večeře Páně

3.4.2026 -Velký pátek, den přísného postu a újmy v jídle, 
pan farář doc. ThDr. PaedDr. Andrej Slodička, PhD.
OSTRAVICE 15.00 Památka umučení Páně, velkopáteční 
obřady (bohoslužba slova, adorace kříže, sv. přijímání)
BÍLÁ 17.00 Památka umučení Páně, velkopáteční obřady 
(bohoslužba slova, adorace kříže, sv. přijímání)

4.4.2026 - Slavnost Zmrtvýchvstání Páně - Velikonoční 
vigilie, pan farář doc. ThDr. PaedDr. Andrej Slodička, PhD. 
OSTRAVICE 19.00 Noční vigilie (bohoslužba slova, obnova 
křestních slibů, eucharistická slavnost)

5.4.2026 -Slavnost Zmrtvýchvstání Páně, Hod Boží veliko-
noční, pan farář doc. ThDr. PaedDr. Andrej Slodička, PhD.
OSTRAVICE 8.00 mše
BÍLÁ 10.00 mše
STARÉ HAMRY 11.30 mše

6.4.2026 – Velikonoční pondělí,  
pan farář doc. ThDr. PaedDr. Andrej Slodička, PhD.
OSTRAVICE 8.00 mše

Tým U11 TJ Sokol Ostravice  
v zimě rozhodně nezahálel
Úspěšně jsme se přes zimu účastnili Krajské zimní ligy. Z pěti 
turnajů jsme skončili čtyřikrát na bedně vítězů, vyjímaje 
jednoho turnaje na Čeladné, který nám nevyšel z důvodu 
vysoké nemocnosti týmu. „Jsem na kluky neskutečně 

pyšný. Nejen za předvedené fotbalové výkony, ale hlavně 
za celkový přístup. Slušné a sportovní vystupování! Kluci 
neměli problém přiznat aut či roh soupeře, nehádali se 
a při tvrdších soubojích se vždy soupeři omluvili,“ hodnotí 
celkovou náladu mužstva trenér týmu U11 Lubomír Kyjanica.  
Své první fotbalové zkušenosti nabírají nejmladší z nás: Eda 
Servátka, Matěj Lojkásek a  Tobiáš Slezák. Mezi největší 
opory týmu patřili kapitán Jakub Kyjanica, Matěj Čempel 
s Davidem Šalamounem, skvělý obránce Radek Janošec, 
nejlepší střelec Daniel Burian a  bezkonkurenční gólman 
Vilém Faldyna. Technicky hrající exekutor přímých kopů 
Otto Slíva. Skvěle Ostravici reprezentovali Bruno Winkler 
a Lukáš Mališ. Celému týmu patří obrovská gratulace !!!  Na 
jarní část sezóny se náš tým hrající okresní přebor začne 
připravovat dvou fázově. Úterky zavádíme nový koncept 
kondičních tréninků plných zábavných her a pohybových 
aktivit pod vedením trenérky Pavly Slívové a pátky se bu-
deme věnovat hlavně fotbalu. Tímto zveme všechny holky 
a kluky od 5 let, ať se neváhají k našemu týmu přidat. Náš 
cíl je především radost z pohybu!

TJ Sokol Ostravice Trenér U11
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Zpráva o činnosti výjezdové jednotky 
SDH Ostravice za rok 2025
Výjezdová jednotka SDH Ostravice má 
za sebou další rok aktivní služby. V roce 
2025 vyjížděla celkem k 60 událostem, 
z  toho k  8 neakutním zásahům, mezi 
které patřila například likvidace obtíž-
ného hmyzu nebo asistence u sportov-
ních akcí. Ve srovnání s  rokem 2024 
byl počet výjezdů nižší. Důvodem byla 
především absence větších větrných 
smrští a povodní, které v minulých le-
tech výrazně zaměstnávaly nejen naši 
jednotku, ale i ostatní složky integrova-
ného záchranného systému. Jednotka 
zasahuje nejen na území Ostravice, ale 
také v  okolních obcích dle požárního 
poplachového plánu Moravskoslez-
ského kraje. Na zásahové činnosti se 
v průběhu roku aktivně podílelo všech 
20 členů jednotky.

Činnost jednotky však není jen o  sa-
motných výjezdech. Neméně důležitou 
součástí naší práce je pravidelná odbor-
ná příprava členů. V jejím rámci jsme se 
zdokonalovali v  používání stávajících 

i nových technických prostředků, agre-
gátů a další techniky, kterou jednotka 
disponuje, a zároveň jsme si osvojovali 
nové poznatky – jak praktické, tak te-
oretické. Získané dovednosti jsme si 
ověřili 17. května 2025 při taktickém 
cvičení okrsku Smrk, kde jsme prověřili 
připravenost jednotek při simulovaném 
požáru lesa.

Jako jednotka předurčená pro zása-
hy na vodní hladině jsme během roku 
absolvovali několik specializovaných 
výcviků zaměřených na záchranu osob 
z vody – jak ze zamrzlé hladiny, tak při 
vyhledávání osob na velké vodní plo-
še s využitím norných stěn. Začátkem 
léta jsme si ve Frýdlantu nad Ostravi-
cí vyzkoušeli vyhledávání a  záchranu 
osob z jezu. Součástí výcviku bylo také 
zopakování vytvoření lanového traver-
zu přes řeku Ostravici s využitím raftu 
a záchranných saní RS5.

V průběhu roku probíhala rovněž jed-
nání týkající se nového zásahového vo-

zidla Tatra Force CAS 20 S2R ve firmě 
THT Polička. V září a na začátku října se 
uskutečnily kontrolní dny a byly zapra-
covány poslední připomínky. Dne 24. říj-
na nám bylo vozidlo oficiálně předáno 
a následovalo zaškolení členů jednotky. 
Slavnostní předání veřejnosti proběhlo 
22. listopadu před hasičskou zbrojnicí. 
V  průběhu února letošního roku pro-
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Typ události
Počet 

zásahů
Podrobnější členění

Požár 17x
4x nízké budovy; 1x průmyslový objekt; 1x shromaždiště osob; 2x popelnice/
kontejner; 1x lesní porost; 4x polní porost, tráva; 1x trafostanice/rozvodna; 3x 
saze v komíně

Planý poplach 5x převážně zásahy na základě signalizace EPS, požár se nepotvrdil

Únik nebezpečných látek 1x 1x do vodní plochy

Záchrana osob a zvířat 7x
3x transport pacienta pro ZZS; 1x zasypané/zavalené osoby; 1x uzavřené 
prostory; 2x záchrana či odchyt zvířat

Technická pomoc 30x
10x odstranění stromu; 8x odstranění nebezpečných stavů; 3x likvidace 
obtížného hmyzu; 2x otevření uzavřených prostor; 1x čerpání vody; 1x měření 
koncentrací; 1x monitoring; 2x asistence u sportovních akcí

Spolková činnost a sport

PŘEHLED ZÁSAHŮ V ROCE 2025

Z celkového počtu zásahů tvořila nej-
větší část technická pomoc, což dlou-
hodobě odpovídá charakteru výjez-
dové činnosti jednotky. Významnou 
část zásahů představují také požáry 
různého rozsahu, od požárů porostů až 

po zásahy v budovách a technických 
objektech.

Děkujeme všem členům jednotky za 
jejich připravenost, odborný přístup 
a ochotu pomáhat nejen občanům Os-

travice, ale i obyvatelům okolních obcí. 
Jejich práce je často náročná a časově 
nevyzpytatelná, přesto zůstává klíčo-
vým pilířem bezpečnosti v naší obci.

SDH Ostravice

běhne garanční prohlídka, poté bude 
vozidlo zařazeno do ostrého výjezdu.

Během roku se nám podařilo získat také 
dotaci od společnosti CSG na projekt 
pořízení nových technických prostřed-
ků. Celkové náklady činily 200 000 Kč, 
přičemž dotace pokryla 50 % a zbývající 
část byla uhrazena z  rozpočtu obce 
Ostravice. Z prostředků byly pořízeny 
například vanová nosítka, víceúčelový 
nástroj Holmatro, kufr s příslušenstvím 
pro násilné vstupy do uzavřených pro-
stor, proudnice, rozdělovač, dva suché 
obleky včetně příslušenství a doplnění 
vybavení člunu o  helmy a  vesty pro 
zachraňované osoby, a to na základě 
zkušeností z loňských povodní.

Na konci roku jsme obdrželi dar od 
Moravskoslezského kraje – raft, který 
jsme převzali již v  červnu, dále čtyři 
osobní ochranné masky pro hašení po-
žárů v přírodním prostředí (lesy, louky) 
včetně náhradních filtrů a také zádový 
vak pro hašení.

Dovolte mi na závěr poděkovat obci 
Ostravice, vám občanům, všem členům 
jednotky i  dalším, kteří nám při naší 
práci pomáhali. Zvláštní poděkování 
patří rodinným příslušníkům za jejich 
trpělivost a pochopení pro naši dobro-
volnou činnost. Pokud by se chtěl kdo-
koliv k naší jednotce přidat, neváhejte 
se ozvat na tel. 724 178 646.

Roman Lojkásek
velitel JSDH Ostravice
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Slavnostní ukončení provozu zimního kluziště

Bruslařská sezona letos předčila očekávání
Zimní bruslařská sezona je za námi 
a rádi bychom ji krátce zhodnotili. V po-
rovnání s minulou sezonou, kdy jsme se 
potýkali s určitými technickými potížemi, 
byla ta letošní opravdu vydařená. Provoz 
probíhal bez větších komplikací a poda-
řilo se nám vytvořit příjemné podmínky 
pro všechny návštěvníky.

Velmi nás těší pozitivní ohlasy od ve-
řejnosti. Návštěvníci si pochvalují ne-
jen kvalitu ledu, ale také naše služby 
a celkovou atmosféru na stadionu. Od 
veřejného bruslení pro rodiny s dětmi, 
přes tréninky sportovních klubů až po 
pronájmy ledu. Každý si u  nás mohl 
najít to své.

Děkujeme všem návštěvníkům, sportov-
cům i partnerům za přízeň během celé 
sezony. Vážíme si podpory veřejnosti 
a už nyní se těšíme na další zimní se-
zonu, ve které budeme chtít na letošní 
úspěch navázat.

Jan Blanar,  
Woodarena
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Křížovka na konec

Jarní omalovánka pro děti

Věděli jste, že datum Velikonoc není náhodné? Řídí se podle starověkého …tajenka 1 a 2. Církev na Nicejském koncilu rozhodla, že se budou 
slavit první neděli …tajenka 3… úplňku po jarní rovnodennosti.
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OBEC OSTRAVICE VÁS ZVE NA AKCI

ROČNÍKXXIV.

OD 12.00 HODIN

20. ČERVNA

2026
PREZENTACE SOUTĚŽÍCÍCH

OD 10.00 HODIN

V BESKYDSKÉM

PIVOVÁRKU

V OSTRAVICI VSTUPNÉDOBROVOLNÉ
Slosovatelnévstupenky
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